

DANGQI HAOFYANG

党旗飘扬

庆祝中国共产党成立90周年专题

沙溪镇党委实施党员“中心户”制度

党员中心户:身边党员的“领头雁”

基层党建

新昌新闻记者吕建刚报道 针对里泄下杨桐虫害严重的情况,党员中心户长、董村村杨桐专业合作社总经理陈良波组织党员种植户开展杨桐种植养护交流会,并联系青岛物产的专家进行技术支援,解决了病虫害的难题。这是去年沙溪镇推行“党员中心户”活动制度的一个缩影。

针对农村党员外出多、流动性大、活动学习难等问题,在“一乡一品”党建品牌建设,去年,沙溪镇推行了“党员中心户”活动制度,确保农村党员学习活动正常化、规范化,使每个中心户成为身边党员的“领头雁”,为农村建设带来了实实在在的好处。该镇党员“中心户”严格按照地域相近、从业趋同、易于集中、便于活动的原则进行设立,确定若干富有工作热情、群众基础较好,具有一定“双带”

本领的党员为“中心户”,由各“中心户”定期召集“户内”党员开展理论学习、结对帮教、公益劳动、党内生活等活动。同时,沙溪镇党委还严把“四个关口”,即在中心户设定严把审核关,活动过程严把制度关,中心户与其他党员关系严把结合关,组织领导严把督查指导关,确保活动规范有序。

在党员中心户的影响带动下,党员积极主动参加志愿服务,成立卫生保洁、治安巡逻、纠纷调解、邻里互助等服务队伍,积极为群众服务。如中心户长、王家村党员唐苗林听取群众提出的本村公共环境不够整洁的意见,带领党员清理村环卫死角,美化村周边环境,受到村民的好评。剡界岭村党员陈和恒就近联系11名党员,他曾说,在自己家开展党组织活动,茶水、电费长年累积起来也是一笔不小的开支,但作为党员中心户想的更多的是如何去奉献,而不能计较个人得失,党员中心户要成为身边党员的“领头雁”,对自己的要求要高于普通党员,主动关心群众疾苦,积极主动帮助群众解决实际困难。党员中

心户、上蔡岙村党员陈小灿1991年创办了缝纫机配件厂,他在带领党员开展理论学习的同时,解决了部分群众和党员就业问题,同时发展了蔡峰缝纫机配件品牌,为村民提供生产需求信息,形成了蔡峰缝纫机配件生产基地,其中缝纫机机芯产量占了全国70%的份额。由于邻近宁波,沙溪镇在宁波经商务工的流动党员不少,一些中心户长作为活动“据点”,按期召开中心户活动,使在宁波经商务工的党员也能方便地参加党员活动,加强与党组织的联系,同时也可以获取“亮分制”活动的分数。

目前,通过在全镇农村党支部中全面推行“党员中心户”制度,沙溪镇农村党员的教育管理形成了以党支部为核心,党小组为基础,党员中心户为基本单元的“三位一体”的管理模式,解决了农村党员多年来开展活动难、组织学习难的问题,搭建了农村党员管理的信息平台及管理“链条”,培育了一批具有“双带”本领的新农村建设领头人,落实了农村党员监督管理的长效机制,取得了较好实效。

创先争优

新昌新闻记者郭志贵
通讯员杨芦芳报道

今年6月从北京传来喜讯,县工商局破格申报的“大佛”龙井中国驰名商标已通过国家总局的认定,成为我国龙井茶系列的第一个品牌。一个个商标经“红盾人”的努力注册成功,一家家企业在“红盾人”的帮扶下走出困境,一位位个体户在“红盾人”的帮助下顺利拿到了营业执照……一年多来,全县工商系统在“创先争优”实践中,围绕“五好”先进基层党组织及“五带头”的优秀共产党员标准,突出强化“三种思维”,在实际工作中取得实效并先后被评为“十大群众满意机关”、评为绍兴市、新昌县“五好”基层党组织,县局领导班子被省工商局评为“红盾风采——优秀领导班子”。

县工商局在组织开展“创先争优”活动中首先提出强化“三个认同”的理念,即“个人形象单位认同,单位形象系统认同,系统形象社会认同”;明确了一个目标:即争当服务地方经济发展的主力军;确立了一套核心价值观:即“责任、自信、激情、协作”;营造一种风清气正的氛围,让干部“想干事、能干事、干成事、干净干事”。

该局着重抓好软实力的提升,探寻创新点位的突破。以创新思维推进工商文化体系建设。开展“工商精神寻根行”活动,建成了新昌工商历史展厅——《我们的足迹》等等,形成了富有新昌工商特色的精神文化;以创新思维推进工作方法创新。有效结合重点项目责任制的落实,力求找到对路的实招,走活棋,走好棋。把创新重点放在品牌建设、商业秘密保护、民营企业协会改革上,在工作方法创新上花了大量心思,取得了一定成效;以创新思维推进学习型组织建设。不断创新学习方式,通过走出去比较学习,请进来深化学习,搭建网络平台进行共享学习,采取学分制全员培训,举办能手讲坛分类培训等形式,不仅使该局各个单位涌现出了不少先进个人,而且还在各类比赛中取得了较好的成绩。注重“创先争优”实效。去年开展“能力提升年”主题活动,今年,该局又提出了“效率提升年”主题活动,着重解决一个执行机制、执行方法、执行成效的问题。这个抓手是对该局去年探索实施的“绩效对账制”的进一步完善。

通过一年的实践,该局盯住未落实的事促落实,盯住不落实的人抓落实,形成了一个倒逼机制,倒逼班子领导吃透摸准上级决策,熟悉掌握下面情况,倒逼各单位、干部对全局中心工作、重点工作及其进展情况做到心中有数,对工作落实过程也更加注重,能经常性地对照“工作账簿”思考需要完成的工作任务及存在的差距,主动去发现问题、解决问题。另一方面,由于强化了过程督查与网上公开对账力度,干部平时的荣辱感、工作激情也被激发出来,自觉把心思与精力放到干工作上来。

县工商局在『创先争优』中提升红盾服务形象

强化三种思维 促进创先争优

勤恳创业强实力 扶助乡里留美名

记大明市五金工具厂厂长、共产党员俞亚琴



党员故事

几年艰辛创业,俞亚琴用双手辛勤积累下第一桶创业资金。1990年,俞亚琴创办了大明市五金工具厂,当时仅有6个人,两间厂房,80多平方米的面积,又开始了她的再创业之路。创业之路何其艰辛,但她坚持住了,并在家人的支持下,获得了成功,享受到了创业成果的甘甜。经过坚持不懈的奋斗,如今的大明市五金工具厂已经成为五洲新春集团的主要配套商,专门生产各类轴承套圈,其产量占到了五洲新春集团配套商的十分之一。近三年,俞亚琴的企业年均缴税额达100多万元,是武林街道大明市片企业年缴税额最多的企业。

俞亚琴的企业也为王山村的村民提供了更多的就业机会。如今,俞亚琴的企业员工人数已达75人,多为王山村村民,使村民能在家门口就业,不但大大增加了村民的经济收入,还大大节省了生活开支。

作为一名共产党员,俞亚琴没有什么豪言壮语,但她以实际行动践行着作为一名共产党员的无私奉献精神。除了2006年,村里修建、硬化道路,俞亚琴毫不犹豫地捐赠2万元。从2008年至今,她每年为村里130位60周岁以上的老年人出资缴纳新型农村合作医疗保险费用,给村里老年人提供了健康保障。虽然,比起一些大企业一出手几十万几百万,俞亚琴做的这些并不起眼,但作为一家民营企业,这却是难能可贵的。

“亚琴真是个好,让她们的厂越办越红火!”村民们朴实得不能再朴实的话语,何尝不是一名普通共产党员用自己的真心,在群众心中种下对党对社会感恩的一种表达方式呢?

新昌新闻记者石磊 实习生石梦瑶报道 29岁,青春飞扬之年,随着改革开放的大潮走上自主创业之路;年过半百之时,加入中国共产党,她就是武林街道大明市五金工具厂厂长俞亚琴。她是土生土长的王山人,如今,她更以一名共产党员的身份,致富不忘回报乡邻,体现了一位个体私营企业主对党的忠诚,对乡邻的挚爱。

俞亚琴的厂在王山村王家山自然村的村口。正如王家山这个地名所示一样,村子在黄洋江旁的一座山顶上,地理位置并无优势可言。村民们以种茶叶和花木为多,村集体经济非常薄弱。以前,从大明市上王家山没有公路,只有从藕岸村方向的一条窄道可通。而如今,到王家山已经有了通村路,再也无需从藕岸上山了。

“没有俞亚琴的支持,这条路可能还要

迟几年才会做好。”王山村现任党支部书记这样说。为做通这条路,俞亚琴带头捐助了2万元现金。俞亚琴一直不愿提这件事,说太微不足道了,但村党支部书记告诉我们,这不是简单的2万元钱的事,这2万的意义就在于,有俞亚琴这个榜样,激发了村民们建公路,改善生产生活环境的积极性。

俞亚琴是个不善言谈的人。在王山村当了几年“村官”的章海燕告诉我们,亚琴阿姨是个办实事的人,不要说别的,就看她的厂房吧,从最初的小作坊,到现在拥有3000多平方米的现代化厂房,就是她一年一年勤恳干出来的。从这位“村官”的口中,我们得知了俞亚琴企业发展的大概。

1985年,俞亚琴与亲戚朋友一起制作组建煤气灶、电风扇等小家电;第二年,她就开始生产冷配件,并与三花开展了合作。经过

低碳生活 从我做起

珍惜资源 爱护环境 人人有责

